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2. SZÁM 

Itt a tavasz 
Itt a tavasz újra, vele együtt az évszak minden 

jellemzőjével. Sarjadnak a növények, virágoznak 
a fák, kizöldül a természet. A tavasz lényege: 
újra indul az élet.  

Ilyenkor az emberek is új életet kezdenek. A 
megújuló világban rengeteg látni- és tennivaló 
akad. Némelyek nekiindulnak ezek felfedezésé-
nek, utaznak-kirándulnak. Mások háztáji kertjü-
ket-földjüket igyekeznek rendbe tenni. Ennyiféle 
teendő között a húsvét örök problémája, hogy 
nincs rá idő. Beleszürkül az ünnep a hétköznap-
ok rohanásába. Ilyen körülmények között készü-
lünk 2011. évben Jézus Krisztus halálának és 
feltámadásának megünneplésére.  

Húsvét, a keresztyén világ legnagyobb ese-
ménye. Tavasz közepén van, erősítve az ünnep 
lényegét: új élet indul. Ez volt az első húsvét 
lényege, erre emlékezünk ma is. Jézus Krisztus 
meghalt bűneinkért, majd feltámadott, utat nyit-
va ezzel az örökélet felé. Húsvét ugyanakkor egy 
időszak, a böjt lezárása is. Ilyenkor fogyasztottak 
először húst, erre utal az ünnep neve. A böjt 40 
napja alatt csak húsnélküli ételeket ettek, ami 
alól csak a hal volt kivétel... 

Ezek a szigorú megkötések ma már kevesek-
nek jelentenek kötelező önmegtartóztatást. Nem 
panasz ez részemről, mert tudom, semmiféle 
vallási szigor, vagy kényszer nem tudná ma már 
böjt eredeti értelmezését visszahozni. 

Most nem is a külsőségekről szólnék inkább 
egy sokkal fontosabb belső változásra hívom fel 
a figyelmet. Húsvét lezár egy időszakot. A féle-
lem, a gyanakvás, a bánat időszakát. Így kellene 
nekünk is az ünnepen Isten színe előtt egy nagy 
zárást csinálni. 

 
Lezárni a harag, meg nem értés időszakát, 

lezárni a békétlenséget, az emberi méltósággal 
nem összeegyeztethető dolgokat. Persze ez szép 
szólam, és az is marad mindaddig, míg húsvét 
főszereplője Jézus színre nem lép. Nélküle min-
den marad a régiben, de vele tényleg újat lehet 
kezdeni. 

Hangozzék tehát az ünnep jó híre: Jézus él! 
Vele együtt nekünk is életünk, örömünk lehet. 

 
Adjon Isten ezek jegyében áldott ünneplést 

minden Krisztusban hívő embernek! 
 
Ünnepi alkalmainkra szeretettel várunk min-

den érdeklődőt: 
 Virágvasárnapi passió, 11 óra 
 Nagycsütörtöki istentisztelet, 17:30 óra 
 Nagypénteki passió + úrvacsora, 11 óra 
 Húsvét első napja, ünnepi istentisztelet + úr-

vacsora 11 óra 
 

Bartos Zoltán 

 

 
Kellemes húsvéti ünnepeket kívá-

nunk minden  
kedves olvasónknak! 

Prajeme všetkým naším čitatel'om 
veselé Vel'konočné sviatky, a 
dievčatkám vel'a oblievačov!  
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Bandázzunk a Juniálison! 
Megkezdődött a 

15. Hazaváró Juniális (2011. június 
17 – 18.) szervezése! 

Az idei Juniális egyik sajátossága, 
hogy „minden” a Bandákról szól! 

Mi az a „Banda”? 

Bármilyen csoport, mely összeszerveződik!  Igazán nem 
szeretnénk semmiben sem korlátozni a szerveződést, így 
csak annyi a kikötés, hogy a létszám 3 és 20 fő között 
legyen. Egy Bandába tartozhatnak pl. a Táncoló Talpak, 
Nagyiklubosok, Faluvédősök, Svagorosok, Erős Várasok, 
a Karatésok, az Öregfiúk foci csapata, avagy az Ifjak, 
Asszonytornások, de jöjjenek az Új Mező kft-sek (tejszál-
lító lányok, fiúk, ott dolgozók), és a Biomedesek, vagy 
iskolások - óvodások Szülei (gyerekestől), Önkormányzat 
és intézményei dolgozói, és mindenki más, kik most a 
felsorolásomból (figyelmetlenségem miatt) kimaradt! 
Jöjjenek családok, baráti társaságok, mindenki férjestől, 
feleségestől, gyerekestől nagyszülőstől! Vidinai, és 
Érdengeleg-i barátaink természetesen egy-egy Banda. Ha 
túlnőtte magát a Banda (a max. 20 főhöz képest), akkor 
váljon ketté! Csak kreatívan! 

Mit csinál a Banda? 

Egyik „legkomolyabb” kötelezettsége, hogy leadja javas-
latát (amit előre kialakítottak) a „DENGELEG 
LEGSZEBB PORTÁJA” címre. 

A Banda nevezése alapján kap egy bizonyítványt, amibe 
jegyeket szerez! Mire kaphat 1-est? avagy 5-öst? Vagy 
bármit a kettő között (esetleg azon túl?)? 

- Banda egyedi azonosítása (neve-csatakiáltása-
megjelenése-öltözete-vagy csak öltözet kiegészí-
tője, bármi amivel bárhol és bármikor Rájuk is-
merhetünk) 

- főző tudománya (minden Banda csak egy étellel 
indulhat az „Ízvarázson”, de természetesen Ban-
dán kívül nincs korlát) 

- pálinka birtoklása (minden Banda csak 1 pálinká-
val nevezhet a „Stampa-mustrára”, de természete-
sen egyéniben nincs korlát!) 

- íjász tudománya (a Banda egy tagjának kerül érté-
kelésre a pontossága, persze mindenki 
íjászkodhat!) 

- EXTRA osztályzat: a jelentkező Bandák közül 
kerül kiválasztásra, amelyik képviseli 
Dengeleget a Testvérfaluk Határok nélküli Ve-
télkedőjében (ezt a jegyet csak ők szerezhetik 
meg) 

- karate vonzalma (a Banda egy tagja a helyi Kara-
tésoktól megtanul egy mozdulatsort, amit közösen 
bemutatnak) 

- és van egy tantárgy, amiért nem is 5-öst, hanem 
egyenesen 10-est lehet szerezni! Ez pedig a Banda 
tehetsége! „NA MIT TUD EZ A BANDA?”  – 
kérdésre keressük a választ a délutáni „Főműsor-
ban”! Bármi lehet a Banda produkciója (amire 
van idejük egész nap készülni): ének, tánc, karao-
ke, zsonglőrködés, bűvészkedés, tornagyakorlat, 
labda-gyakorlat és bármi más, amit vagy nem tu-
dunk, vagy nem is merünk elképzelni!).  

SZÓVAL, TESSÉK SZERVEZŐDNI!  

BANDAVEZÉREK: 
TESSÉK JELENTKEZNI!  

Bármikor a Juniálisig az Ön-
kormányzat elérhetőségein! 

Csak bátran! MEGÉRI!  

Nyeremény: a maximum 20 fős, nyertes Bandát elvisz-
szük és befizetjük Zsóry fürdőbe az általuk választott 

napon (2011. aug. 31-ig). 
A díj értéke legfeljebb 100 000 Ft. 

 

Zsiga Tamás 
 

1 + 1 % adó 
Községünk polgárai, egyházai és társadalmi 
szervezetei nevében adományozóinknak kö-
szönetet mondunk, hogy nem feledkeztek 
meg rólunk, és az elmúlt évben is hozzánk 
utalták át adományaikat. Minden forintot 
megbecsültünk, és mindegyiknek helye volt, 
nemes célra költöttük. Kérjük, idén is rendel-
kezzenek az 1+1 %-ról! 

 
 

Evangélikus Egyház:  0035. 
Katolikus Egyház:  0011. 
 

Faluvédő Egyesület:  19157997-1-12 
„SVAGOR” Egyesület: 18640735-1-12 
"Erős Vár" Alapítvány: 19161488-1-12 
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Kijé, kijé ez a ház?  
A jámbor emberé.  
Benne van egy vetett 
ágy, 
az mellett ringó bölcső,  
Haj, villő!  
Falu vígín selyemsátor,  
Haj villő!  
Jaj, de piros a mező,  
de nem az ibolyától,  
hanem a rózsától.  
Haj, villő!  
Falu vígin selyemsátor,  
Haj, villő! 

KÖRNYEZETÜNKÉRT 
Így tavasszal nem árt felhívni a figyelmet a környezetünkkel, 

környezetünkért kapcsolatos tennivalókra. Gyakoriak a mező-
gazdasági műveléssel kapcsolatos szabálysértések. Feléledt a 
tavaszi munka a kertekben, sokaknak nagy bosszúságot okoz a 
szomszédos telkek rendkívüli elgazosodása. Ennek megszünteté-
se érdekében folyamatosan szükség van azok takarítására, kaszá-
lására, melynek elmulasztása szabálysértési eljárást vonhat maga 
után. A meglevő közművek (út, gáz-, vízvezeték és szerelvényei) 
épségére nem vigyáznak, rongálják. Ezek helyreállításának költ-
sége minden esetben a károkozót terheli. 

Mint tapasztalhatják, több helyen gond van a csapadékvíz el-
vezető árkok tisztításával. Nyomatékosan felhívjuk a figyelmet, 
hogy AZ ÁROKBA  SZIGORÚAN TILOS BÁRMINEM Ű 
SZENNYVÍZ BEVEZETÉSE!  Vannak, akik többszöri felszólí-
tás ellenére sem hajlandók a bejárati átereszek kitakarítására. 
Újólag kérem azokat, akik még nem biztosították a víz szabad 
elfolyását, tegyék meg!  

Szokás, hogy a növényi hulladékot egyesek a patak medré-
ben, vagy annak partjára helyezik el, mely tilos. Jelzés érkezett 
az avar és növényi hulladék szabálytalan égetésével kapcsolatban 
is. Mint ismeretes e tevékenységet is szabályozza a Köztisztasági 
rendelet, mely szerint hétfő és csütörtöki napokon lehet égetni.  

Újra felhívjuk figyelmüket, hogy a volt homokbányában és 
környékén TILOS MINDENNEM Ű SZEMÉT LERAKÁSA. 
NEM KIVÉTEL A BONTÁSI, VAGY A KERTI 
HULLADÉK SEM! Az elkövetkezőkben fokozottabban fogunk 
fellépni megakadályozására! 

A temető területén csak a megépített hulladékgyűjtőkben 
szabad szemetet elhelyezni. Ezeken kívül mindennemű szemét 
lerakása tilos. 

A szabálysértők minden esetben pénzbírsággal sújthatók. 
Óvjuk környezetünket, ne szemeteljünk!  

Zsiga Tamás 
 
Vas-, papír-, elektronikus-hulladék gyűjtés, lomtalanítás 2011. 

 
 

 

Kiszézés - Villőzés 
A palóc falvakban sokáig élt - és 

töredékeiben ma is él - a népi vallá-
sosságnak azon formája, amelyben 
keveredik egymással az egyházak 
tanítása a hiedelemvilág misztikus 
jelenségeivel, a néputánzó, játékos 
ösztönével. Így alakultak ki a naptári 
év egy-egy napjához, a különböző 
ünnepekhez kapcsolódó tradíciók. 
Húsvét előtti virágvasárnaphoz 
kötődő sajátosan palóc szokás a 
kiszehordás és a Villőzés, mely a 
Jézus Jeruzsálembe való diadalmas 
bevonulásának emlékünnepe.  

Kiszézést, mely a tél kivitelét 
jelképezi, néhány éve elevenítettük fel Dengelegen mint a múltunk 
örökségét, és a Villőzést, mely valószínűleg a tavasz behozatalát 
szimbolizálja. E két népszokást a kisze kivitelét, és a Villő behozata-
lát így összekapcsolva úgy érzem idén sikerült legszemléletesebben 
megvalósítani. Felidéztük a Villőzést, amikor a lányok mezőn fűzfa-
ágakat tördeltek s azokat szalagokkal feldíszítve énekelve vonultak 
át falun. 

Szabó Jánosné 

SZLOVÁKSAROK: 
 

Vianoce, Turíce, Veľká noc ide! 
 

Popolcovou stredou sa skončili fašiangové zábavy a začalo sa 
obdobie pôstu, kedy sa podľa tradícií neusporadúvajú zábavy, 
svadby, nespieva sa a zakázané sú aj niektoré práce.  

Ľudia sa pripravujú na najvýznamnejší cirkevný sviatok roku 
súbežne s jarným upratovaním a skrášľovaním domácností 
rozkvitnutými vetvičkami stromov či bahniatok s farebnými 
stuhami. Veľká noc pripadá na prvú nedeľu po prvom jarnom splne 
mesiaca. Patrí medzi pohyblivé sviatky, čiže dátum oslavy sa 
každoročne mení. Podľa rímskokatolíckej tradície sa začína 
Veľkonočnou nedeľou (ktorá završuje trojicu sviatkov Zelený 
štvrtok, Veľký piatok, Biela sobota) a trvá 50 dní až do Turíc, 
slávnosti zostúpenia Ducha svätého. 40 dní po Veľkej noci je 
slávnosť Nanebovstúpenia Pána, ktorá pripomína Ježišov výstup zo 
zeme do neba. 

Podobne ako mnoho iných kresťanských sviatkov, aj Veľká noc 
mala svoj svetský variant, veď typické veľkonočné zvyky 
(oblievanie, šibanie, maľovanie veľkonočných vajíčok, rozdávanie 
čokoládových zajačikov) nie sú kresťanského pôvodu. Starou 
slovenskou obyčajou je polievanie dievčat vodou. Muži na 
Veľkonočný pondelok od rána chodia po domácnostiach svojich 
známych a polievajú, korbáčujú ženy i dievčatá ručne vyrobeným 
korbáčom z vŕbového prútia. Korbáč je spletený z ôsmich, 
dvanástich alebo až dvadsiatich štyroch prútov. Je zvyčajne od pol 
do dvoch metrov dlhý a ozdobený farebnými stužkami. Muži pri 
hodovaní prednesú krátke, niekedy humorné koledy. Oblievanie 
vodou je symbolom podania fyzickej a duševnej sily žene a korbáč 
vyjadruje akýsi záujem možno aj lásku k nej. Nenavštívené dievčatá 
sa môžu dokonca cítiť urazené. Vykorbáčovaná či poliata žena dáva 
mužovi farebné vajíčko, ako symbol vďaky a odpustenia. 
V súčasnosti sa od týchto zvykov upustilo a chlapci pokropia 
dievčatá lacnými voňavkami, ktoré ich zato pohostia, alebo odmenia 
peniazmi. Obdobné polievačky vodou praktizujú i dievčatá a to vo 
Veľkonočný utorok. V tento deň oni môžu vyšibať chlapcov. Preto 
sa tomuto dni hovorí Odplatné alebo Odvetný utorok.  

Na záver mi dovoľte, aby som Vám zaprial šťastné a veselé 
prežitie sviatkov jari i rodinnej pohody so svojimi blízkymi koledou 
„Prijmite pozdrav milý na sviatky Veľkej noci: Boh daj vám 
zdravia, sily, buď vám vždy na pomoci." 

Atila Rusnák
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Kedves Betegeim, Dengelegiek! 
 

 
Futó lépésben írom az aktuális cikket Önöknek 

- fél lábbal már továbbképzésen ülök. 
 

A legfontosabb híreket lássuk az 
egészségügyből-persze ami Önöket is érinti. 

Még van háziorvosuk. Ez a jó hír. Talán. 

A rosszak: április elsejétől ismét jelentős 
gyógyszer ár növekedés következett be az állami 
támogatások további csökkentése miatt. Ami 
számomra-számunkra különösen bosszantó, hogy 
épp a korszerű, kombinált, hatékony szerek 
drágultak sokat. Éppen ezért mindenkivel 
megbeszéljük a továbbiakat. 

Ismétlem önmagam, de újból szeretném 
felhívni a figyelmet a jogosítvány érvényesítéssel 
kapcsolatos változásokra, mégpedig esetenként az 
előzetes, immáron kötelezően előírt, fizetős 
szakrendelői véleményezések beszerzésének 
szükségességére. Senki ne hagyja az utolsó 1-2 
hétre az orvoshoz menetelt. 

Vadászok egészségügyi vizsgálatához is 
immáron kötelező szak - pszichológusi előzetes 
vizsgálat. 

Változott a kullancs védőoltási protokoll is: az 
első 3. éves emlékeztető oltást követően elég 5 
évente ismétlő védőoltások beadatása. 

Most ennyire futotta. ...És persze tudják: 
Fogyni, fogyni, mozogni.!!! 

 

Mindenkinek kellemes Húsvéti Ünnepeket, s jó egészséget kíván 
háziorvosuk, Balogh Botond Dr. 

Egészségnap képekben: 

 

ÓVODAI BEIRATKOZÁS 

2011. április 27 és 29 között tartjuk az óvodai 
beiratkozást a következő tanévre. Kérem, jelezzék 
azoknak a kicsiknek az érkezését is, akik a tanév 
folyamán töltik be a 3. évüket, s ekkor szeretnék is 
kezdeni az óvodát. 

Liptai Lászlóné 
tagóvoda vezető 

AZ „EGÉSZSÉGNAP” ÖSSZEGZÉSE 

Amikor arra kerül a sor, hogy az Egészségnapunkat 
értékeljük, mindig nagyon kínosan érzem magam, 
hiszen akik jelen voltak már bizonyára saját 
véleménnyel bírnak az eseményről, akik elmaradtak, 
talán nem is érdeklődnek az ilyen jellegű 
megmozdulások iránt. Így nem is értékelem a napot. 
Titokban mégis bízom benne, hogy sok embert a 
torlódó tavaszi munkák tartottak vissza a részvételtől. 

Így utólag a program leírása is fölösleges, hiszen 
erről minden család értesítve volt. A szervezők 
mindent elkövettek a sikerért, s találtunk is újra 
érdekes előadókat, szűrővizsgálatokat a 
hagyományosan visszatérő programok mellé. Új 
embereket, ízeket ismerhettünk meg. 

Ez az egy délután talán keveset lendít azon, hogy 
ettől kezdve egészségesebben éljünk. Én is inkább 
lelki egészségemben gazdagodom, amikor újra és újra 
tapasztalom annak a sok embernek az összefogását 
akik nemcsak szabadidejüket áldozták fel, de 
anyagiakban is támogatják a rendezvényt. Sok 
ismerettel gazdagodtunk, s egy jó hangulatú délutánt 
tölthettünk együtt. 

Köszönjük mindenkinek a támogatást, az előkészítő 
és a segítő munkát, a finom kóstoló falatokat. 

Ne feledjék, hogy ez a délután az egész falunak 
szerveződik, s remélem jövőre még többen 
érdeklődnek majd Egészségnapi rendezvényeink iránt. 

a szervezők nevében 
Liptai Lászlóné 
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